

• 学术交流 •

本校1987年下半年国际学术交流活动

△吴梧桐副教授于6月29日~7月14日参加生物技术考察团赴联邦德国Hannover大学生物研究中心(G.B.F)和美国Abbott公司等6所机构,考察了在基因、细胞、发酵和酶工程等方面的现状和发展。

△美国Nicolet公司Barroihet L博士于7月2日来校访问并讲学,题为《付里叶变换红外和X-射线晶体衍射在药物研究中的应用》。

△美国芝加哥Abbott农业研究中心Wang Yueh(汪悦)博士于7月3日来校访问并讲学,题为《微生物杀虫剂的发展—生物农药和植物荷尔蒙》。

△美国康涅狄克Pfizer公司药理研究中心高级研究员Koe B K(高权宇)博士于7月8日来校访问。

△瑞士Spectrospin分析和医疗仪器公司销售部经理Sonderregger J先生和香港环球公司经理杨安钦女士于7月8日来校就该公司生产的核磁共振仪和红外光谱仪的技术性能进行了座谈。

△英国伦敦大学西明斯顿医学院教学医院Hsu L SF(徐树芬)博士于7月9日来校访问,并就药代动力学和药物检测等内容进行了座谈。

△乌干达教育部督学小组 Magino M, Seggalye R 先生以及驻华使馆三等秘书Agona O先生于7月10日来校访问并看望了该国留学生。

△严永清副研究员,蒋莹副教授以及夏尔宁、孙阳于7月16~20日在上海出席了中医药国际学术会议(SINOMED),会议选用了他们的三篇论文。

△以安登魁教授为副团长的药学教育和合作研究代表团于7月18日~8月4日赴美国访问了匹兹堡大学和费城药理学学院等五所大学和两个研究所。并与匹兹堡大学药学院签署了一项共同筹建药物开发研究中心的意向书。

△美国Nicolet公司的Weil DA, May T E, Lo RCY(卢朝阳)先生于7月31日来校安装调试该公司生产的付里叶变换质谱仪。

△日本长崎大学药学部生药理学教授河野信助、药品制造学教授鹤大典和宫崎长二博士、水上元博士、山中国晖先生一行5人于7月23日来校访问并讲学,题为:《大八角及红花八角中的倍半萜内酯》、《生药活性肽类的酶降解及其抑制》、《日本药房与临床的合作》和《柴胡细胞胚胎发生的繁殖》。

△美国匹兹堡大学药学院Siuda J F副教授于7月27~31日来校访问并讲学,题为《有机卤素化学的研究概况》和《含硫的博莱霉素简化模型的合成》。

△夏霖副教授与汤启昭副教授于7月27~31日在南京出席了第25届国际配位化学会议并发表了论文。

△西萨摩亚教育、青年和文化部长Mualia HLMR药师及其助手于7月29日来校参观访问并希望派留学生来我校学习。

△邱怡虹助教于8月4日赴美国Iowa大学药学院攻读博士学位,为期五年。

△陈亮助教于8月5日赴美国北得克萨斯州立大学攻读博士学位。

△博士研究生李萍于8月14日赴日本北海道大学药学部进行贝母类药物的合作研究。

△陈琼华教授、吴梧桐副教授和陈春麟于8月17~22日在北京出席了国际生化会议(IMB),有两篇论文被收录。

△泰国政府药用植物考察团Ngamwat W女士、Pecharaply D先生、Uthayanaka M小姐一行6人于8月24日来校参观访问。

△美国伊利诺大学教授、美国老年分子生物学会主席Richardson A偕同夫人于8月28~30日来校访

问并讲学, 题为《年龄对实验啮齿动物免疫系统的影响》和《年龄与饮食对肝脏基因表达的影响》。

△美籍英语教师Bishop AW于8月30日来校任教, 为期一年。

△陈斌 助教于8月赴美国波士顿大学攻读博士学位。

△动物饲养室助理工程师杜春卫于8月赴美国普渡大学进修。

△药理学研究生方 健于8月底由国家教委派往英国伦敦大学King's学院攻读博士学位, 为期3年。

△杨帆助教于8月底赴加拿大皇家大学化学系进修生物无机化学, 为期一年。

△由国家教委派来的外国留学生6人于8月底来校报到。英国的吴章(Andrews B)、日本的河合澄子和堀贵惠, 均在中药学院进修一年。朝鲜的朴永春学习中药专业本科。尼泊尔的巴拉·雷格米(Regmee M)和乌干达的沃格瓦勒(Sidney O)学习药学专业本科。

△胡育筑讲师于9月3日赴比利时布鲁塞尔自由大学医药学院药物分析教研室进修。在此期间她于9月22~25日去西班牙巴塞罗那参加国际药物分析讨论会, 并有两篇论文被会议选用。

△高冬梅于9月21日赴民主德国考察了药用植物的研究和生产情况并探讨了开展合作的有关内容。

△日本日立科学仪器株式会社铃木仁先生于9月7~22日来校安装调试电子显微镜。

△匈牙利药用植物考察组组长、Semmelweis医科大学生物研究所副教授Petri G女士和Lang I博士于9月8日来校考察访问。

△日本东京日中学院讲师、中国留学生研究会代表秦佳朗先生于9月9日来校了解课程设置情况以及接受外国留学生的手续和条件等。

△菲律宾女子大学代表团由校董Benitez II CL先生、副校长Tulio CB率领, 于9月10日来校参观访问。他们对我校传统药教学和研究表示了浓厚的兴趣。

△缅甸原料药厂副厂长Theim NU(吴维森)先生于9月13~12月4日由WHO派来我校进修中药。

△日本九州大学药学部西冈五夫教授偕同夫人于9月20~26日应邀来校讲学, 题为《鞣质的化学研究—鞣质的分离、结构测定和生物活性》。

△联邦德国Osnabruck大学Weilei EW教授于9月23日参观了中药学院并进行了座谈。

△英国生物标准检定所顾问Banpham DR博士夫妇于9月28日来校访问并进行了专业座谈。

△张国清、方成林讲师于9月28日赴日本九州大学药学部分别进修分析化学和有机化学一年。

△全丹毅助教于9月28日赴日本东京星药科大学进修一年。

△日本岐阜药科大学窪田种一、川岛嘉明和葛谷昌之三位教授于10月2~5日来校访问并讲学, 演讲题目分别为《致癌物质4-(Hydroxyamins)quinoline N-oxide及其相关物质的电化学和光化学研究》、《新制剂设计方法—球晶成形及喷雾干燥》和《等离子化学的基础及其在医学中的应用》。

△泰国国家制药公司代表团由该公司总裁Supradist U博士、副总裁Papasaratorn P女士和顾问Punyarajun S教授一行三人于10月4日来校访问。客人对穿心莲的工业生产表示了浓厚的兴趣。

△生物化学研究生张士杰10月6日由国家教委派往日本千叶大学药学部攻读博士学位, 为期5年。

△美国田纳西州约瑟医院医检部兼研究部主任Tung Chee(董持)博士于10月8日来校访问。

△匈牙利药用植物组织培养考察团植物研究院副院长Jeno B博士、研究员Gyorgy ZM一行二人于10月9日来校访问。

△美国哈佛大学中国近代史博士研究生殷荣(Young Un)先生完成博士课程后于10月17日来校担任英语教师。

△朝鲜灵猫香科技考察组以中央动物园园长俞永穆、动物研究所研究员韩昌洛和大城山管理局方原宽三人组成于10月19日来校访问。

△日本岐阜药科大学微生物教研室北村二郎副教授于10月22日来校访问并讲学, 题为《人体肠道菌丛与疾病、衰老的关系—双歧杆菌对麦门冬的利用》。

△由瑞典Kabi Vitrim公司研究开发部副总裁Sjoberg B教授、Karolinska研究所Sjoavist F教授(偕夫人)以及卫生部国际医药合作委员会执行秘书Dahestrom R先生一行四人组成的医药代表团于10月

24~27日来校访问并讲学,题为《瑞典医药工业中的研究和开发》、《小分子肝素临床应用》和《药物的临床评价》。

△英国Strathclyde大学药学系主任Midgley J M教授于10月24~26日来校访问并讲学,题为《GC-MS在生物及医学方面的应用》和《靶向给药》。双方还对两校间的第二周期(三年)交流计划进行了磋商。

△日本东京大学药学部三川潮教授于10月27日来校访问。

△彭司勋教授和俞振威副教授于10月31日~11月24日赴美国考察药学教育和药物开发研究。先后访问了南加州大学药学院等五所高校, Syntax和McMeil二家工厂, AACP和MPA等三个学术机构以及毒理中心。

△王淑如副教授于10月31日赴日本岐阜药科大学卫生化学教研室进行合作研究,为期半年。

△刚果驻华大使馆一等秘书Ayoulove J先生于11月3日来校访问并了解该国留学生的学习和生活情况。

△美国田纳西州孟菲斯城圣吉德儿童研究医院分析化学主任Wainer I W博士于11月5日来校访问并讲学,题为《用HPLC对光学异构体的分析研究》。

△日本富山医科药科大学和汉药研究所难波恒雄教授于11月6日来校访问并讲学,题为《中药的品质评价和代谢研究》。

△日本神奈川县明石公司岸本正晴先生于11月7~18日来校安装扫描电镜。

△安登魁教授应日本岐阜药科大学和东北大学药学部的邀请于11月9~18日赴日讲学,内容为《计算药物分析》。岐阜药科大学授予安教授特别荣誉奖章和荣誉证书。

△美国密执安大学药学院院长Paul A G教授于11月14~17日来校访问并讲学,题为《密执安大学的研究生培养和临床药学》。

△日本名城大学药学部砂田久一教授于11月15~18日来校访问并讲学,题为《片剂的吸湿与膨胀》。

△联合国人口基金项目执行机构(Piact)的项目主任Britton MD女士、Ling W博士、Woodle D小姐一行六人于11月17日来校就第二周期援助项目的有关设备进行了论证。

△法国Reims大学药学系副教授Lavoud C博士于11月29~30日来校访问并讲学,题为《NMR新技术在结构测定中的应用》。

△严永清副研究员、祁公任讲师于11月30日~12月23日应邀赴意大利佛罗伦萨市针灸学校为中药讲讲课。

△余国冀副教授应邀于12月9日赴巴西玛瑙斯亚马孙大学进行药用植物的合作研究。

△朝鲜东医考察团由东医科学院科技处长李时麟率领,及安世英、李敏极和金京熙一行四人于12月16日来校访问。

△生物化学助教王旻于12月19日赴加拿大皇后大学进修一年。

△美国Northeast Louisiana大学商业管理研究生Wang D(王坚正)先生于12月28日来校访问并向有关人员询问了国内医药市场情况与进出口渠道。

(徐青)